



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

Изх. № 91-00-75
София, 11.02 2014 г.

ДО

РАЗПОРЕДИТЕЛИТЕ С БЮДЖЕТ
ПО ДЪРЖАВНИЯ БЮДЖЕТ
НАЦИОНАЛНИЯ ОСИГУРИТЕЛЕН ИНСТИТУТ
НАЦИОНАЛНАТА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА
ДЪРЖАВНИТЕ ВИСШИ УЧИЛИЩА
БЪЛГАРСКАТА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ
БЪЛГАРСКАТА НАЦИОНАЛНА ТЕЛЕВИЗИЯ
БЪЛГАРСКОТО НАЦИОНАЛНО РАДИО
БЪЛГАРСКАТА ТЕЛЕГРАФНА АГЕНЦИЯ
ОБЩИНИТЕ
БЮДЖЕТНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ЧЛ. 13, АЛ 4
ОТ ЗАКОНА ЗА ПУБЛИЧНИТЕ ФИНАНСИ

По повод на възникнали въпроси относно обхвата на отчитане по сметка 2101 по досегашния Сметкоплан на бюджетните предприятия (СБП) и по новия Сметкоплан на бюджетните организации (СБО), Ви уведомяваме за следното:

Няма промяна в обхвата на отчитане по сметка 2101. По тази сметка подлежат на отчитане (включително и до 31.12.2013 г.) всички програмни продукти, които представляват дълготрайни активи, задоволяващи критериите за балансово признаване, независимо от правната форма на тяхното придобиване и съществуване (собствено разработен софтуер, закупен програмен продукт или лиценз). Промяната в наименованието на счетоводна сметка 2101 в СБО е с цел по-голяма яснота за обхвата на подлежащите на отчитане активи по тази сметка.

Предвид на това, прилагането на подход на отчитане на програмните продукти под формата на лицензи по сметка 2102 не е коректна практика. Както в СБП, така и в СБО, подходът на класифициране на дълготрайните нефинансови активи се основава на функционалните характеристики на актива и неговото предназначение, а не на правната форма на придобиване и съществуване. Така например, по сметка 2051 „Леки автомобили” подлежат на отчитане както закупените автомобили - собственост на бюджетните организации, така и тези, придобити чрез финансов лизинг, при които правото на собственост не е прехвърлено на бюджетната организация.

Във връзка с гореизложеното, бюджетните организации, отчели лицензи за програмни продукти по сметка 2102, следва да ги прехвърлят по сметка 2101, като се допуска бюджетните организации да изберат кога да се отчете това прехвърляне – за 2013 г. (преди изготвянето на оборотните ведомости за МФ) или за 2014 г. – при преминаването към СБО.

МИНИСТЪР:


ПЕТЪР ЧОБАНОВ

